

初步建成自然之美、社会公正、城乡和谐的现代化都市区
初步确立以国际化、现代化立体综合交通枢纽为特征的国家中心城市地位
——摘自《政府工作报告》

市人大与市属各媒体密切合作 搭建宣传平台 畅通民声管道



本报讯(郑州报业集团全媒体记者 党贺喜)正在召开的郑州市两会,采访大会盛况、见证郑州发展的市属各媒体记者,无处不在。郑州报业集团旗下的郑州日报、郑州晚报、中原网、中原手机报、中原地铁报“五报一网”以及官方微博、微信和微视等全媒体联动、互动,全方位、多形式、及时快捷宣传两会及人大相关工作,成为两会上最具个性化亮点。

一年一度的人大会期只有5天,而媒体与市人大常委会的密切合作却充满了春华秋实的365天。

用新闻纸构筑人大工作平台。在嵩山饭店迎宾楼大厅,郑州报业集团“新闻会客厅”安然落座,文图记者,饱蘸激情,忙碌并认真谛听、记录各界代表心声;郑州报业集团推出的“掌上两会”、郑州手机报每天滚动刊载两会新闻,搭起会内会外的信息互动平台。而时

间追溯到5年前,市人大就分别与郑州日报、郑州晚报联合创办《郑州人大》专版。专版开设了立法聚焦、监督纵横、人大在线、深度关注、基层人大、公民参与、县区人大等栏目。在选材上,人大专版积极报道关系我市经济社会发展和人民群众普遍关注的问题;在视角上,人大专版艺术性宣传做好人大工作的成功经验和做法,广泛宣传各级人大代表依法履职的好典型;在目标上,人大专版力争打造成为人民群众了解人大、知情知政的窗口,广泛宣传人民代表大会制度,深入报道我市人大各项工作的新进展。从2013年起,中原网对市人大常委会会议,每次都进行网上同步直播。

以电波传扬人大之声。近几年来,市人大与郑州人民广播电台合作,联合创办了《民主与法制》《人大代表走进直播间》《代表

之声》等专题节目。节目每周日和周五在广播黄金时间段播出,并与中原网、郑州广播在线进行同步网络视频和文字直播,将传统媒体与网络媒体的声音、视频有机结合,各扬所长,形象生动。值得一提的是,《代表之声》专题节目以人大代表的议案和建议的办理为主线,每期邀请2至3名人大代表,抓住1至2个群众关注的热点问题,通过热线电话、短信、网络平台与听众网民互动交流。大量的内容是关注民生、反映民意,督促“一府两院”依法行政,公正司法,节目贴近实际,贴近生活,深受听众喜爱和认可。

用影像定格人大工作亮点。市人大相继与郑州电视台联合办《民主视点》《人大视窗》等专题栏目,协办《周末面对面》节目。《民主视点》《人大视窗》等电视专题栏目自开设以来,以宣传人民代

表大会制度为主题,牢牢把握正确的舆论导向,为人大及其常委会依法履职提供舆论支持。《周末面对面》是郑州电视台一档大型时政类谈话节目,节目组分别就“做文明公交人”、“电动车限还是禁”、“停车难在哪里”等议题,广泛邀请各级人大代表参与,走进市民身边,走进群众家庭,通过令人信服的事实、贴近群众的视角、生动活泼的形式,搭建一个人大代表、市民与政府相互沟通交流的平台。

搭建宣传平台畅通民声管道。媒体与人大联手,结出丰硕成果,诚如市人大常委会工作报告中做出的评价:“在市属新闻媒体中开辟代表之声、民主与法制栏目和人大专版,宣传人大制度,弘扬民主法治,产生良好效果。”

中国人民政治协商会议郑州市第十三届委员会 第一次会议政治决议

(上接 AA04 版)委员们对过去五年的成就给予高度评价,对实现今后五年的奋斗目标和完成今年的主要任务充满信心,委员们以饱满的政治热情和高度责任感,围绕经济社会发展的重大问题、涉及群众切身利益的实践问题和全面深化改革中的关键问题,提出了许多宝贵的意见建议,体现了多党合作和政治协商制度的优越性。

会议指出,政协郑州市第十二届委员会及其常委会在中共郑州市委的坚强领导、市政府的关心支持和社会各界的大力配合下,高举爱国主义和社会主义两面旗帜,牢牢把握团结和民主两大主题,坚持围绕中心、服务大局,突出特点,发挥优势,切实履行政治协商、民主监督、参政议政职能,人民政协工作亮点纷呈,人民政协事业蓬勃发展,为推动我市经济社会持续健康快速发展作出了积极贡献。

会议强调,未来五年,是我市紧紧围绕“三大一中”战略定位,全面完成“十二五”规划、实施“十三五”规划的关键时期,是在全省率先全面建成小康社会的决定性阶段,也是全市各级政协组织和

政协委员发挥更大作用、展现更大作为的重要时期。新一届政协要深入学习和认真贯彻中共十八大和十八届二中、三中全会精神,坚定不移地走中国特色社会主义发展道路;坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,不断促进政党关系、民族关系、宗教关系、阶层关系和海内外同胞关系的和谐,巩固和发展最广泛的爱国统一战线;充分发挥协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局的重要作用,积极为我市经济社会持续健康快速发展献计出力;大力弘扬改革创新精神,不断健全社会主义协商民主制度,切实加强自身建设,努力开创政协工作新局面。

会议号召,全市各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员,要紧密团结在以习近平总书记为总书记的中共中央周围,在中共郑州市委的坚强领导下,高举中国特色社会主义伟大旗帜,同心同德,群策群力,奋发进取,务实工作,不断开创政协工作新局面,为加快推进以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设,努力打造“富强郑州、文明郑州、平安郑州、美丽郑州”,全面建成小康社会作出新的更大的贡献!

中国人民政治协商会议郑州市第十三届委员会 第一次会议提案审查委员会 关于政协十三届一次会议提案审查情况的报告

(上接 AA04 版)经济发展方面,共提出提案159件。主要建议有:加快航空港区基础设施建设,提升港区城市功能;优化城乡发展功能布局,推进城市生态带规划建设;加快农村社区发展,积极稳妥推进我市城镇化,推进中小企业转型升级;促进小微企业健康发展;加快电子商务与物流协同发展,打造都市区新的经济增长点;重视软件和信息服务业,大力发展第三产业;发展我市品牌农业,打造都市区现代农业;加快发展田园休闲旅游业,促进农民增收。

民生改善方面,共提出提案236件。主要建议有:完善社区居家养老体系,切实推进我市养老事业发展;规范我市学生午托管理,加大学生补课乱象整治力度;加强学校周边环境整治,建立长效管理机制;加快我市区域医疗联合体发展,强化社区医疗服务中心管理;加强餐厨垃圾管理,保障民众餐桌安全;设立公共弹性停车位,切实解决停车难问题;建设公共自行车租赁系统,倡导低碳出行;加强道路交通状况综合治理,缓解城市交通拥堵;加强农产品质量监管,健全食品安全

管理长效机制。文化建设方面,共提出提案72件。主要建议有:加强非物质文化遗产传承保护,提升地域文化影响力;加强文化基础设施建设,大力发展我市公共文化;加大财政投入力度,促进我市群众文化事业蓬勃发展;整合黄河沿岸文化资源,全力打造郑州旅游名片;大力发展文化创意产业,提升我市文化软实力;加强市民素质教育,提高城市文明程度。

生态环保方面,共提出提案95件。主要建议有:加强雾霾天气动态监测,建立雾霾天气应对措施;防治大气污染,治理机动车尾气;加大扬尘污染防治力度,改善城区空气质量;建立社区废旧电子产品回收站,切实推进垃圾分类工作;重视我市农村饮水安全,防治新型农村社区环境污染;加强贾鲁河水质治理,改善我市生态环境;加强市民环保意识,建设环保城市。

大会闭幕后,将及时召开提案交办会,对已立案的提案,分别送交相关承办单位办理。本次大会提案截止日期以后收到的提案,将及时审查立案,送交有关单位办理。

关注郑州两会 共享移动4G

移动4G
国际主流
快人一步

